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Ata da 1ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia dezenove de 

fevereiro de 2013. 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e treze reuniram-se os professores e 

discentes vinculados ao PPGGBM (Carmen Lucia Antão Paiva, Cleonice Alves de Melo Bento, 

Claudia Alessandra Fortes Aiub, Eduardo de Matos Nogueira, Landi Guilhermo Costilla, 

Patrícia Cristina dos Santos Costa , Vera Carolina Bordallo Bittencourt, Glauco Nunes Rafero 

Barboza  e Thaís Bezerra Ferreira) para deliberar sobre os seguintes temas: i) Regra para 

utilização da verba institucional do PPGGBM 2013, ii) FINEP 2013, iii) Plano de 

desenvolvimento do PPGGBM, iv) Comissão de bolsa e v) assuntos gerais. Foi aprovado por 

unanimidade que em 2013 somente os orientadores principais com aluno podem solicitar 

verba dentro do prazo previamente determinado. Foi estabelecida uma lista de 

equipamentos que farão parte da proposta a ser encaminhada pelo PPGGBM a PROPG para 

o projeto FINEP 2013: gerador (solicitante: todos), estante com microisoladores (solicitante: 

Landi e Claudia), espectofotômetro para cinética (solicitante: Carmen), estufa de CO2 

(solicitante: Claudia), Elispot (solicitante: Cleo), Coulter (solicitante: Landi), Sequenciador do 

tipo Next-generation (solicitante: Eduardo) e gerador de N2 liquido (solicitante: Eduardo). Foi 

solicitado pelo prof. Eduardo, que todos enviassem as cotações até o dia 22 de fevereiro. O 

prof. Eduardo falou sobre a necessidade de elaboração do plano de desenvolvimento do 

PPGGBBM para a bolsa que a CAPES irá implementar para o coordenador do Programa. 

Nesse plano deve conter as diretrizes básicas de desenvolvimento do Programa. Nele devem 

constar ações que já foram previamente aprovadas pelo colegiado do PPGGBM, como: i) 

estabelecimento de critérios de qualidade para credenciamento e recredenciamento visando 

a melhora da avaliação do programa pela CAPES; ii) a inclusão de novos professores da 

UNIRIO no programa e iii) inclusão de novas disciplinas obrigatórias e eletivas. O prof. 

Eduardo pediu que já fosse incluída no plano de desenvolvimento a mudança do nome do 

PPGGBM, da área de concentração e das linhas de pesquisa. Foram apresentadas duas 

propostas para o novo nome do programa: 1) PPG de Biologia Celular e Molecular e 2) PPG 

de Genética, Biologia Celular e Molecular. A proposta 1 foi a vencedora com 7 votos e a 

proposta 2 teve 2 votos, sendo eles da profas. Carmen e Claudia. A profa. Carmen solicitou 

inclusão da justificativa de seu voto, que está a seguir: Eu, Carmen L. A. Paiva, sugeri que o 

nome do PPGGBM fosse alterado para Programa de Pós-Graduação em Genética, Biologia 

Celular e Molecular para contemplar os novos docentes ingressantes da área de Imunologia, 

por exemplo, e não perder docentes que trabalham, ou que venham a trabalhar, em 
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Genética de Populações, Epidemiologia de Doenças Genéticas, etc. O nome Biologia Celular 

e Molecular é restritivo, além da retirada da palavra Genética do título ter sido feita apenas 

para o nome do Programa não parecer com o nome do Departamento que propôs e criou o 

projeto do curso. A área de concentração terá o novo nome escolhido. Foi aprovado o nome 

das duas novas linhas de pesquisa: i) Genética e Biologia Molecular, que irá substituir a 

antiga linha de Genética e Genômica Funcional e ii) Biologia Imunitária, que irá substituir a 

antiga linha de Biologia Molecular e Infectologia.  O prof. Eduardo frisou que a Capes sugere 

que se exista uma comissão de bolsas no PPG. Foi feita uma votação sobre a necessidade de 

criação dessa comissão. Foram cinco votos contra, somente um a favor e três abstenções. 

Foi decidido que na ocasião da bolsa, haverá uma reunião ordinária e/ou extraordinária para 

deliberarem sobre o assunto. Em assuntos gerais, o prof. Eduardo comentou da última 

reunião do CONSEPE sobre os prazos para eleição do diretor do IB e decana do CCBS. Falou 

também da possibilidade de fazer um projeto para o edital da FAPERJ de equipamento de 

grande porte. A profa. Claudia expôs sobre a comissão de resíduos e solicitou que enquanto 

não se tem o dinheiro institucional para este fim, os pesquisadores devem considerar incluir 

esse gasto em seus projetos de pesquisa. Sem mais nada a tratar, eu, Rosemere Eunice 

Ramos, lavrei e assinei esta ata ____________________ juntamente com o coordenador do 

PPGGBM. 

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 

 

 


